J. Schmidt Matematika B 1. cviceni

Sylabus

Vektory a matice, operace s vektory, linedrni kombinace vektoru, linedarni zavislost a nezavislost, ope-
race s maticemi, hodnost matice (i s parametrem), horni trojihelnikova matice.

Priklady
1. Spoctéte:
(a) (2,3,4)+ (—4,-3,-2) (d) —(-3,4,5) — (—-1,-1,0)
(b) (17174) ! (0,1,3) (e) 72(437170)
(c) 5(1,0,2) (f) (0,0,0)-(1,2,3)
2. Rozhodnéte, zda je systém vektoru vy, ..., v, linedrné zavisly:

(a) v1 = (7,3,1),v2 = (1,0,4),v3 = (3,0,12) () v1 =(2,2,1),v2 =(1,2,3),v3 = (4,4,2)
(b) v1 =(2,2,1),v2 = (1,2,3),v3 = (0,0,0)
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3. Spoctéte:

1 2
.. . (0 1 _ (1 4 =2 _ 2 e
4. Mgjme matice A = (1 O) ,B= g 161 ,C= (O 1 3 ) ,D = ( 0 2). Spoctéte:
(a) A-B (d) B-A
(b) A-BT e) C-D
(c) B-C (f) CT-D
5. Urcete hodnost matice:
(a) 0 0 O 1 0 2 1
0 0 O (o) 2 01 2
19 _9 1 0 2 1
(-6 1 110 1
-2 2 1211
2 0 0 () 31 3 3
() {0 2 0 4 3 4 4
0 0 1 2 4 2 2
1 2 3 1 2 1
(d [0 0 O (g) -1 -2
4 5 6 1 3 3
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6. Z dané skupiny vektort vyberte maximélni pocet linedrné nezdvislych vektoru a ostatni vyjadiete
jako jejich linedrni kombinaci:

(a) v1 =(2,1,0),v2 = (1,-1,2), (b) vy = (5,
V3 = (0,3,4),’04 = (070,8) V3 = (0,

7. Rozhodnéte, pro jaké hodnoty parametru k € R jsou zadané mnoziny vektora LZ/LN:

(a) v1 =(2,0,1),v2 = (0,1,0), (¢) v1 = (3,8),v2 = (k,1)
= (1371716) (d) 171 (37 s )7'" (k7 70)’
(b) v1 =(3,8),v2 = (k,0) =(1,1,1),v4 = (0,k,3)
8. Urcete hodnost matice v zavislosti na parametru k € R:
1 2 1 E 1 1
(a) 2 3 1 () |1 k£ 1
-1 Kk -2 1 1 k



